
—  (A főkapitány rendelet© & bérkocsifor-
galomröl.) Sándor László dr. főkapitány ma a kő­
vetkező rendeletét bocsátotta ki:

Abból ¡5. célból, hogy a főváros közönségének szük­
séglete a csökkent létszámú bérkocsikkal is a lehető leg­
jobban. 1, icl ágii tessékhogy a bérkocsisok, részére a forga­
lom gyorsabb. lebonyolítása inegkömiyittessék, végül .pe­
dig a visszaélések megakadályozása és a rend biztosítása 
végett a következő rendelkezéseket teszem: 3. a 470/898 
kgy. .szab. rend. 2. szakaszában, biztosított jogomnál, fogva, 
engedőimet adok arra, hogy a bérkocsik a- 'teljesített 
fuvarok végeztével a legközelebb eső bérkocsi állomáson 
helyet foglalhassanak, ha az állomáshelyen kevesebb kocsi 
áll, mint a. mennyi állandóan oda be van osztva. Az ál­
lomásokon az állandóan beosztott kocsikat, a helyfoglalás 
•tekintetében elsőbbség illeti. Ha tehát ilyen kocsi érkezik 
az álíomoáshejyre és a megállapított létszám már betelt, 
a sorban legelöl álló idegen kocsi az állomásról' távozni 
köteles. Reggel 0— 7 óra között. idegen állomáson helyet 
foglalni tilos. Ezen az időn túl az egymásután való sora- 
kozás rendjét illetően- az állomáshelyre' érkezés elsőbbsége 
határoz. 2. A  vasúti pályaudvarokhoz kirendelt, bérkocsi­
sok kötelesek a napi kirendelési jegyet állandóan a kocsi 
baloldali lámpájában, szemmellátliatő módon tartani, s 
azt kivánatra bárkinek felmutatni. A  pályaudvari szol­
gálatra kirendelt bérkocsis egyéb fuvart elvállalni nem 
köteles, a. A, fuvar elvállalását a bérkocsis azon a elmen, 
hogy előre megrendelt fuvart kell teljesítenie, csakis ak­
kor tagadhatja meg, ha> olyan írásbeli (lehetőén névje­
gyen adott) megrendelést mutat fel, a melyből a kötelező 
megjelenés pontos ideje, napja, órája, valamint a meg­
jelenés helye minden kétséget kizáró módon megállapít­
ható. Előre való megrendelést tehát a bérkocsis csak ak­
kor fogadhat el, ha az utas a fenti kellékeknek meg­
felelő írásbeli megrendelést ad. át. 4. Kötelezem a bérko­
csisokat arra, hogy az orvosokat és ebbeli hivatásukat 
:»  kapitányság által kiállított, zöldszinü igazolvánnyal 
igazolják, beteglátogatás esetén egy útra a lehetőséghez 
képest még akkor is elszállítják, midőn egyébként fü- 
'.var vállalására nem lennének kötelesek. 5. Az a bérko­
csis', ki a fuvarozást hirtelen rosszukét, a ló megsántulása 
kimerülésé, a viteldijjelzőkészülék elromlása, vagy egyéb
más kényszerítő okból esti 10 óra, illetve —  éjjeli bér­
kocsiknál —  reggeli 6 óra előtt megszakítani, illetve ab- 
banhagyni kénytelen, ennek a körülménynek igazolása 
végett a legközelebbi rendőrszemhez köteles fordulni. A 
rendőrszem által átadott igazoló-jegyet, a mellyel a ko­
csi. és óra pontos megjelölése mellett, szolgálaton kívül 
helyeztetik, tartozik a bérkocsis azonnal a mellső sár­
fogó-deszka első bal sarkára erősíteni, s a kocsival nyom­
ban hazahajtani. Szolgálaton kívül helyezett, s a fenti jel­
zésijei ellátott bérkocsival, fuvart teljesíteni tilos. A  fu- 
varozás^ újból való megkezdése előtt az igazolójegyet a 
kocsiról el kell távolítani. 6. Az a bérkocsis, a ki a pálya­
udvari kirendelés, a szolgálaton kívül helyezés, vagy az 
előre való megrendelést igazoló jeggyel visszaélést követ 
cl, a hajtástól eltiltandó. Figyelmeztetem végül a bérko­
csi-iparosokat az 1082/1910. és 70/1917. sz. kgy. h.atá; 
rozat 7. pontjában, foglalt arra a rendelkezésre, mely 
¡szerint a segédekkel kötött minden olyan munkabér- 
egyezmény, a mely a bérleti szerződés jellegével bir, tilos j 
és büntetendő cselekmény. i

Az idézett szabályrendeletbe foglalt intézkedés 
ellenére, tudomásom szerint, még mindig vannak olyan 
bérkoesíiparosok, a kik segédeiket nem a viteldíj jelző 
¡szerint való keresettel számoltatják el, hanem előre meg­
szabják azt, hogy mily összeget kell a segédnek a napi 
fuvarozás befejeztével kezükhöz szolgáltatni.

Ez - a cselekmény nem egyéb, mint a bérkocsi segé­
dek kényszerítése arra, hogy a bérkocsit használó kö­
zönségtől a hatóságilag megáll a-itott viteldijnél többet 
követeljenek. Az ilyen visszaéléssel' szemben a legszigo­
rúbban -fogok eljárni s a közönséget k ö z v e tz s a r o ló ' ipa­
rosoktól. mint olyanoktól, a. kik megbízhatóságuk tekin­
tetében kifogás alá esnek, a rendszám használatának jo ­
gát be logoin vonni.

A főkapitány egyidejűén kiadott egy' rendelet( 0  
a végrehajtó' rendőrség részére is. Ebben a rendelet­
iben részleteseit körvonalazza a rendőröknek, a bér­
kocsisokkal szemben elfoglalandó álláspontját cs 
teendőit.


